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Zadanie 1. Dowieść, że jeśli {xn}n∈N jest cia̧giem określonym rekurencyjnie: x1 =
1, xn+1 =

2+xn
1+xn

dla n ∈ N, to

x2n =
2 + x2

n

2xn

dla każdego n ∈ N = {1, 2, 3, . . .}.

Zadanie 2. Zbadać ograniczoność i ewentualnie wyznaczyc kresy zbiorów

X =

{
m

(n+m)n
| m,n ∈ N

}
, A =

∞⋃
n=1

[
2n+ 1

2n+ 2
,
3n2 + 2n+ 4

3n2 + 2n+ 3

]
.

Czy A jest otwarty lub domkniȩty?

Zadanie 3. Oblicz granice:

• limn→+∞
p1a

n+1
1 +...+pra

n+1
r

p1an1+...+pra
n
r

, p1, . . . , pr, a1, . . . , ar > 0,

• limn→+∞
15+25+...+n5

n6 ,

• limn→+∞ cos
(
n2π
n+2

)
,

• Udowodnij, że istnieje limn→+∞ (1 + 1/2 + . . .+ 1/n− log(n)).

Zadanie 4. Sprawdź, czy
d(x, y) =

∣∣∣ln(y
x

)∣∣∣
jest metryka̧ na R+ = {x ∈ R|x > 0}. Ustal d-odczynek [1, 2] i kulȩ K(2, 3).

Zadanie 5. Oblicz (jeżeli istnieje) za pomoca̧ definicji Heiniego limx→0 |x|sin(
π
x ) .
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